

**Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение**  
**Крутологовская средняя общеобразовательная школа**  
**Коченевского района Новосибирской области**

МКОУ Крутологовская СОШ – одна из старейших школ Коченевского района оказывает образовательные услуги дошкольного, начального, основного и среднего общего образования населению села Крутологово, расположенного в 40 км от р.п. Коченево. Поселение Крутые Лога возникло в 1725 году. Его жители должны были обслуживать Московский тракт, вдоль которого и располагались их дома. По сведениям старых сельских налоговых книг известно, что к началу 1891 года в селе было две улицы: Заозерная и Кулаковская. В селе была открыта заезжая изба, нечто вроде станционной, где дневали, ночевали и брали подводы следовать дальше. На краю села была казарма или этап. Была построена церковь.

Богатая история села, его традиции являются дополнительными факторами воспитательного процесса.

В настоящее время, Крутологово – территориальная единица администрации Крутологовского сельсовета. Типичное сибирское село, жилой фонд – частный сектор. Дома в основном построены в пятидесятые-семидесятые годы и ранее, новостроек нет. Примерно третью часть жителей составляют пенсионеры. Трудоспособное население составляет 343 человека, из них 57% имеют постоянное место работы, при этом – 25% выезжают на работу в р.п. Коченево, п. Чик, г. Новосибирск, остальные – безработные и самозанятые. Иностранцев граждан, проживающих в селе, нет.

На территории села расположено отделение почты, ФАП, имеется сельский Дом культуры, сельская библиотека-филиал Коченевской центральной районной библиотеки, два индивидуальных предпринимателя, реализующие продукты питания. Крестьянско-фермерские хозяйства не получили развития, с 2020 года посевные земли в собственности СИБАГРО АО «Кудряшовское», используются для выращивания зерновых культур с целью создания кормовой базы. Коллектив школы благодарен Карташовой Т.Ю., индивидуальному предпринимателю (торговое

предприятие) за оказание спонсорской помощи в проведении внеклассных воспитательных мероприятий.

Численность обучающихся на протяжении трех последних лет 63 человека, причем около 50% - учащиеся начальных классов, и, только 3 – 4% - учащиеся 10-11 классов. На внутришкольном учете состоит 1 ученик (1,5%), на учете в ОВД – 0%. Приемных и опекаемых детей нет. Дети из многодетных семей – 44%, из малоимущих семей – 9 %, из неполных семей – 24%. Детей, для которых русский язык не является основным, нет. 45% родителей имеют основное образование, 24% - среднее образование, 25% - среднее специальное, и только 6% - высшее образование (работники школы, сельской администрации).

По социальному составу: 60% родителей имеют рабочие профессии, 10% - служащие, 30% - безработные.

Низкий уровень образования родителей, трудное материальное положение семьи накладывают отпечаток на формирование личности ребенка, его социализацию в обществе. Дети приходят в школу с уже заниженной мотивацией к учению, плохо развитой мелкой моторикой, памятью, с несформированными навыками самообслуживания, с серьезными дефектами речи.

Однако своей основной задачей школа считает обеспечение возможности получения выпускниками качественного образования с возможностью продолжения обучения в вузах и ссузах, овладение ИКТ-технологиями, приобретение навыков социализации и самореализации. Решению этой задачи подчинены все мероприятия, проводимые в общеобразовательной организации (далее – ОО).

МКОУ Крутологовская СОШ – сплоченный квалифицированный педагогический коллектив. Эффективность профессиональной деятельности педагогического коллектива определяется уровнем педагогической культуры его членов, характером межличностных отношений, пониманием коллективной и индивидуальной ответственности, степенью организованности, сотрудничества.

### Образовательный ценз педагогов:

Высшее образование		Среднее специальное педагогическое	
2020 год	2021 год	2020 год	2021 год
79%	93 %	21% (заочное обучение в НГПУ)	7% (заочное обучение в НГПУ)

### Квалификация педагогов:

Первая категория		Высшая категория	
2020 год	2021 год	2020 год	2021 год
42%	49 %	28%	28%

Общее число педагогов 14 человек, из них: 28% пенсионного возраста, и они же старше 60 лет; 28% молодые педагоги (до 30 лет).

В педагогическом коллективе работают педагог-психолог (внутренний совместитель), социальный педагог (внутренний совместитель), педагог-организатор ОБЖ, учитель-логопед (внутренний совместитель), библиотекарь (внутреннее совмещение). Педагогические работники своевременно проходят курсовую подготовку, принимают участие в работе научно-практических конференций, вебинаров, школьных и районных методических объединений, что направлено на повышение мастерства и опыта педагогов. Исходя из анализа кадрового состава, можно сделать вывод, что школа обладает педагогически зрелым и достаточно квалифицированным педагогическим потенциалом и в состоянии качественно решать задачи развития школы. Цель своей деятельности образовательная организация видит в выявлении и развитии способностей каждого ученика, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой личности, обладающей прочными базовыми знаниями основной школы, способной адаптироваться к условиям современной жизни. Программа развития школы направлена на удовлетворение потребностей: обучающихся – в программах обучения, стимулирующих развитие познавательных возможностей личности; родителей – в обеспечении условий максимального развития умственного, физического, духовного потенциала учащихся, общества и государства – в реализации программ развития личности, направленных на формирование человека,

способного к продуктивной творческой жизнедеятельности, однако проблема, которая до сих пор не решена коллективом – это низкие показатели качества образования (результаты ГИА, ВПР). Анализ факторов, которые могут влиять на качество образования в школе, а именно: состояние социальной сферы, социально-экономический статус семей, информационно-культурная среда, образовательная среда показывает, что не все из них мы в силах изменить, но мы можем искать формы компенсации. Для решения проблемы качества образования в школе принята программа «Одаренные дети», в рамках которой осуществляется педагогическое сопровождение конкретного ученика к его личному успеху. Для этого организованы курсы дополнительного образования, учебный план сформирован с учетом интересов детей, внеклассная работа ориентирована на развитие личности каждого конкретного ребенка. С целью полного освоения ООП ООО, учащиеся разрабатывают проект и выступают с ним на школьной научно-практической конференции.

Активность участия школьников в научно-практической конференции МКОУ Крутологовская СОШ:

	Количество участников	Класс
2020 год	3	9
2021 год	5	8, 9, 11

Успешно защитившие проект школьники выходят со своей работой на муниципальный уровень. Например, Иванова Людмила, обучающаяся 9 класса в июне 2021 года приняла участие в районной научно-практической конференции «Нива беззаветного служения», в которой заняла почетное второе место. Работа Людмилы была посвящена памяти бывшего учителя истории нашей школы Голубевой Н.Я.



Успешным стал последний учебный год для Андреева Александра, стипендиата Главы района 2020 года, призер районного конкурса «Ученик года - 2021», победитель районной научно-практической конференции школьников в 2020-2021 учебном году. Разработанный им проект «Программирование – это просто!» - результат изучения курса части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений «Технология проектирования программных средств».



В октябре 2021г ученица 10 класса Калинкина Виктория принимает участие в региональном туристско-краеведческом проекте аудиогидов «Регион54». Сегодня успех деятельности школы – это успех ее учеников, пусть маленькие, но победы.

Нам предстоит еще очень большая кропотливая работа. Каждый из педагогов понимает свою задачу и готов к реализации планов.